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2-വാതകനിയമങ്ങള ും  മമാൾ സങ്കൽപ്പനവ ും  

 

വസ്തു ക്കളെ ന ാം ഖരാം,ദ്ര വകാം,വ തകാം എന്നിങ്ങളന മൂന്ന യി തരാം 

തിരിച്ചിരിക്കുന്നു.ഇതിൽ വ തകങ്ങെുളെ ഏത നുാം ചില സവിശേഷതകൾ  ത ളെ 

നൽകിയിരിക്കുന്നു.   

❖ ഓശര  വ തകങ്ങെുാം അതിസൂഷ്മങ്ങെ യ  കണങ്ങെ ൽ നിർമ്മിതമ ണ്. 

❖ വ തക തമ ദ്തകൾ നിരന്തരമ യി എല്ല  രിേകെിശലക്കുാം 

ചലിച്ചുളക ണ്ടിരുന്നു. 

❖ വ തക തമ ദ്തകെുളെ ദ്കമരഹിതമ യ സഞ്ച രത്തിന്ളെ ഫലമ യി  

തമ്മദ്തകൾ തമ്മിൽ പരസ്പരാം കൂട്ടിമുട്ടുന്നു അതുശപ ളല അവ സ്ഥിതി 

ളചയ്യുന്ന പ ദ്തത്തിന്ളെ ഭിത്തിയിൽ കൂട്ടിയിെിക്കുന്നു. 

❖ വ തക തമ്മദ്തകെുളെ കൂട്ടിമുട്ടലുകൾ ഇല സ്തികത 

സവഭ വമുള്ളവയ ണ്. 

❖ വ തക  തന്മ ദ്തകൾ തമ്മിൽ തീളര ആകർഷണബലാം ഇല്ല. 

❖ വ തക തമ്മദ്തയുളെ ആളക വയപ്തവുമ യി ത രതമയാം ളചയ്യുശപ ൾ 

അതിളല തമ്മദ്തകെുളെ വയ പ്താം വെളര ളചെുത ണ്. 

മുകെിൽ നൽകിയ ദ്പസ്ത വനകെിൽ നിന്നുാം നമുക്ക് ത ളെയുള്ള നിഗമനങ്ങെിൽ 

എത്തിശച്ചര ാം. 

 

 വാതകത്തിന്റെ വയാപ്തും: 

                   

        ഒരു ലിറ്റർ വയപ്തമുള്ള ഒരു പ ദ്തത്തിൽ നിന്നുാം ഒരു വ തകാം പത്ത് ലിറ്റർ 

വയപ്തമുള്ള    പ ദ്തത്തിശലക്ക് മ റ്റിയ ൽ ആ വ തകത്തിന്ളെ പുതിയ വയ പ്താം 10 

ലിറ്റർ ആയിരിക്കുാം. 

 

 

വ തകങ്ങെുളെ ഊർജാം   

 

വെളര കൂെുതൽ  

 

തമ്മദ്തകൾ തമ്മിലുള്ള അകലാം 

 

വെളര കൂെുതൽ  

 

തമ്മദ്തകൾ  തമ്മിലുള്ള 

ആകർഷണബലാം 

 

വെളര കുെവ് 
 

 

തമ്മദ്തകെുളെ ചലനസവ തദ്ന്താം  

 

വെളര കൂെുതൽ  

 

ഒര  വാതകത്തിന്റെ വയാപ്തും അത് സ്ഥിതി റെയ്യ ന്ന പാത്തത്തിന്റെ 

വയപതും ആയിരിക് ും. 

 



വാതകത്തിന്റെ മർദ്ദും:  

 

യൂണിറ്്റ  പരപ്പെവിളല മർദ്ദാം = 
ദ്പതലത്തിൽ അനുഭവളപ്പെുന്ന ആളക ബലാം

ദ്പതല പരപ്പെവ്
 

വാതകത്തിന്റെ താപനില:                                                                                                                

ഒരു വ തകളത്ത ചൂെ ക്കിയ ൽ അതിളല തമ്മദ്തകെുളെ ഗത്തിശക ർജാം കൂെുകയുാം  

തമ്മദ്തകൾ വെളര ശവഗത്തിൽ സഞ്ചരിക്കുകയുാം ളചയ്യുാം. 

 

ഒര  പദാർത്ഥത്തിറല തന്മാത്തകള റെ ശരാശരി ഗതിമകാർജത്തിന്റെ 

അളവാണ് അതിന്റെ താപും 

 

                                                                                                                                                                                          

ഒരു പര ർത്ഥത്തിളല തന്മ ദ്തകെുളെ േര േരി ഗതിശക ർജത്തിന്ളെ അെവ ണ് 

അതിന്ളെ ത പാം 

വാതക നിയമങ്ങൾ:                                                                                                   

വ തകങ്ങെുളെ വയ പ്താം ത പനില മർദ്ദാം എന്നിവളയ അെിസ്ഥ നമ ക്കി 

േ സ്ദ്തജ്ഞർ രൂപീകരിച്ച നിയമങ്ങെ ണ് വ തകമിയമങ്ങൾ. 

A) മ ായിൽ നിയമും. 

താപനില സ്ഥിരമായിരക് ന്ന സമയത്ത് ഒര  നിശ്ചിത മാസ് 

വാതകത്തിന്റെ വയാപ്തവ ും മർദ്ദവ ും 

വിപരീതാന പാതത്തിലായിരിക് ും. 

 

മർദ്ദളത്ത ‘P’ എന്നുാം വയപതളത്ത ‘V’ എന്നുാം സൂജിപ്പിച്ച ൽ  

               PxV = ഒരു സ്ഥിര സാംഖയ                                                                                                         

                      P1V1 = P2V2     

V α 1 /P   mathematical expression.    

 P xV= A constant mathematical equation   

P1V1=P2V2 practical equation 

 

                                            1 atm                                                                                                      

                                            1 L                       

                                                                                                 2 atm    0.5L             

                      ചിദ്താം a                                  ചിദ്താം b  

മുകെിൽ നൽകിയിരിക്കുന്ന 2 ചിദ്തങ്ങെിൽ ചിദ്താം a യുളെ മർദ്ദാം 1 atm  വയപതാം 1 

ലിറ്റെുാം ആണ്. ചിദ്താം b യിൽ ഉള്ളശപ ളല മർദ്ദാം 2 atm ആക്കി മ റ്റിയശപ്പ ൾ 

അതിന്ളെ വയ പ്താം 0.5 ലിറ്റർ ആയി മ െി.(Atm മർരത്തിന്ളെ യൂണിറ്്റ ആണ്)                                                                      

അതായത് മർദ്ദവ ും വയപ്തവ ും വിപരീതാന പാതത്തിലാണ്.                                                             

   ഒര   യൂണിറ്റ് പരപ്പളവിൽ അന ഭവറപ്പെ ന്ന  ലമാണ് മർദ്ദും 



(മർദ്ദ കൂെുശപ ൾ വയ പ്താം കുെയുകയുാം,വയ പ്താം കൂെുശപ ൾ മർദ്ദാം കുെയുകയുാം 

ളചയ്യുന്നു.) 

ഉര . അകവ െിയത്തിന്ളെ ചുവട്ടിൽ നിന്നുയരുന്ന വ യു കുമിെയുളെ  വലിപ്പാം 

മുകെിശലളക്കത്തുാം ശത െുാം വലിപ്പാം കൂെിവരുന്നു. 

 

ൊൾസ് നിയമും: 

മർദ്ദാം  സ്ഥിരമ യിരക്കുശപ ൾ ഒരു നിശ്ചിത മ സ് വ തകത്തിന്ളെ വയ പ്താം 

ളകൽവിൻ  സ്ളകയിലിളല ത പനിലക്ക്   ശനർ അനുപ തത്തില യിരിക്കുാം. 

വയപതളത്ത വ് എന്നുാം ത പനിലളയ  എന്നുാം സൂചിപ്പിച്ച ൽ V/T ഒരു സ്ഥിര 

സാംഖയ ആയിരിക്കുാം  

 

 

 

• വ യു നിെച്ച ബലൂണുകൾ ളവയിലത്ത് ളവച്ച ൽ ളപ ട്ടുന്നു. 

• ശവനൽ ക ലങ്ങെിൽ വ ഹനങ്ങെുളെ െയെുകെിൽ അമിതമ യി വ യു 

നിരക്ക െില്ല.  

 ആപേക്ഷിക അപറോമിക മോസ്:  

     ഒരു ആറ്റത്തിന്റെ മാസ് മററ്റാരു ആറ്റത്തിന്റെ മാസുമായി താരതമയം റെയ്ത് 

അതിന്റെ എത്ത മടങ്ങാണ് കറെത്തിയാണ് സൂക്ഷ്മ കണങ്ങളുറട മാസ് കൃതയമായി 

കണക്കാക്കുന്നത്. 

കാർബൺ 12 ആറ്റത്തിന്റെ മാസിന്റെ 12 ൽ ഒരു ഭാഗറത്ത ഒരു യൂണിറ്റായി 

പരിഗണിച്ചാണ് മൂലകങ്ങളുറട മാസ് ത്പസ്താവിക്കുന്നത്.  

ഗ്ോാം അപറോമിക മോസ ാം ഗ്ോാം പമോളികയൂലോർ മോസ ാം:  

a) ഗ്ോാം അപറോമിക മോസ ്

ഹൈത്രജൻ (H) എന്ന മൂലകത്തിന്റെ അറ്റ്റാമിക മാസ് 1 g ആണ്. 1 g ഹൈത്രജറന 

ഒരു ത്ഗാം അറ്റ്റാമിക മാസ് (1 GAM) എന്ന് വിളിക്കുന്നു.  

ഇത് റ്പാറല കാർബണിന്റെ അറ്റ്റാമിക മാസ് 12 ഉം ഹനത്ടജന്റെ അറ്റ്റാമിക മാസ് 

14 ഉം ആണ.്  

12 ത്ഗാം കാർബണും 14 ത്ഗാം ഹനത്ടജനും എടുത്താൻ അത് രെും ഒരു ത്ഗാം 

അറ്റ്റാമിക മാസ് ഉൊയിരിക്കും. 

ഒരു മൂലകത്തിന്റെ അറ്റ്റാമിക മാസ് എത്തയാറ്ണാ അത്തയും തറന്ന 

ത്ഗാം ആ മുലകത്തിറന അതിന്റെ ഒരു ത്ഗാം അറ്റ്റാമിക മാസ്(1 GAM) 

എന്ന് വിളിക്കുന്നു. 

 

 

 

    V/T = സ്ഥിര സാംഖയ 

     V1/T1=V2/T2 



 

കാർബണിന്റെ അറ്റ്റാമിക മാസ് 12 ആണറ്ലാ.12 ത്ഗാം കാർബൺ ഒരു ത്ഗാം 

അറ്റ്റാമിക മാസ് ഉൊയിരിക്കും. 

ഒരു ത്ഗാം അറ്റ്റാമിക മാസ് ഉള്ള ഏറതാരു മൂലകത്തിലും അവഗാറ്ത്രാ 

നമ്പർ(NA)(6.022x1023) ആറ്റങ്ങളുൊയിരിക്കും. 

ഏറതാരു മുലകത്തിലും അവഗാറ്ത്രാ നമ്പർ ആറ്റങ്ങളുറെങ്കിൽ അതിറന 1 റ്മാൾ 

എന്ന് വിളിക്കാം. 

മൂലകം അറ്റ്റാമിക 

മാസ് 

 

മാസ് 

ത്ഗാമിൽ 

 

ആറ്റങ്ങളുറട 

എണ്ണം 

 

GAM 

H 1 1 6.022x1023 1 

He 4 4 6.022x1023 1 

N 14 28 2x6.022x1023 2 

C 12 60 5x6.022x1023 5 

Cl 35.5 355 10x6.022x1023 10 

 

പമോളികയ ലോർ മോസ ാം ഗ്ോ പമോളികവ ലോർ മോസ ാം: 

         റ്മാളികയൂ ലാർ മാസ് കെ്പിടിക്കുന്ന വിധം: 

                  ഉദാ: H2O           

 ഹൈത്രജന്റെ അറ്റ്റാമിക മാസ് 1 ഉം ഓക്സിജന്റെ അറ്റ്റാമിക മാസ് 16 ഉം 

ആണറ്ലാ,            

 H2O എന്ന സംയുക്ത ത്തിൽ 2 ഹൈത്രജൻ ആറ്റങ്ങളും ഒരു ഓക്സിജൻ 

ആറ്റവുമാണുള്ളത്.   ആയതിനാൽ റ്മാളികയൂലാർ മാസ്,  

             2x1 + 1x16 = 2+16 =18   (റ്മാളികയൂലാർ മാസ്=18) 

(C6H12O6) ഗ്ലൂറ്ക്കാസിന്റെ തന്മാത്ത സൂത്തവാകയമാണ്.    

 ഗ്ലൂറ്ക്കാസിൽ,                                        

  6 കാർബൺ ആറ്റങ്ങൾ         

                12ഹൈത്രജൻ ആറ്റങ്ങൾ         

   6ഓക്സിജൻ ആറ്റങ്ങൾ                                                                                           

ആയതിനാൽ റ്മാളികയൂലാർ മാസ്,         

 6x12 + 12x1 + 6x16 = 72+12+96 =180.  

   ഗ്ലൂറ്ക്കാസിന്റെ റ്മാളികയൂലാർ മാസ് = 180.   

ഗ്ോാം പമോളികയൂലോർ മോസ്:  

     ഒരു സംയുക്ത ത്തിന്റെ റ്മാളികയുലാർ മാസ് എത്തയാറ്ണാ അത്തയും തറന്ന ത്ഗാം 

ആ പദാർത്ഥത്തിറന ഒരു ത്ഗാം റ്മാളികയൂലാർ മാസ് (1GMM) എന്ന് പെയുന്നു.  

H2O യുറട റ്മാളികയുലാർ മാസ് 18 ആണ് . 18 ത്ഗാം H2O റയ നമുക്ക് ഒരു GMM ജലം 

എന്ന് വിളിക്കാം.  



1GMM ന ഉള്ള ഏത് പദാർത്ഥത്തിലും അവഗാറ്ത്രാ നമ്പർ തന്മാത്തകൾ 

ഉൊയിരിക്കും അവഗാറ്ത്രാ നമ്പർ തന്മാത്തയുള്ള ഏറതാരു പദാർത്ഥറത്തയും 1 

റ്മാൾ തന്മാത്തകൾ എന്ന് വിളിക്കാം.  

ഉദാ:  ഓക്സിജൻ തന്മാത്തയുറട റ്മാളികയൂ ലാർ മാസ് = 32g.     

  64 g ഓക്സിജനിൽ എത്ത GMM ഉൊയിരിക്കും?    

  അതിൽ എത്ത തന്മാത്തകൾ ഉൊയിരിക്കും.?  

                                    GMM =
തന്നിരിക്കുന്ന മാസ് 

 റ്മാളികയുലാർ മാസ്
 = 

64𝑔

32𝑔
 = 2 GMM 

                      1 GMM ൽ അവഗാറ്ത്രാ നമ്പർ (6.022x1023) തന്മാത്തകൾ ഉൊയിരിക്കും, 

ആയതിനാൽ 2 GMM ൽ 2x6.022x1023 തന്മാത്തകൾ ഉൊയിരിക്കും. 

വോതകങ്ങള ടെ വയോപ്തവ ാം പമോള ാം:  

              മർദ്ദവും താപനിലയും സ്ഥിരമായിരിക്കുറ്മ്പാൾ ഒരു റ്മാൾ ഏറതാരു 

വാതകറമടുത്താലും അതിറല തന്മാത്തകളുറട എണ്ണം തുലയമായതിനാൽ  അവയുറട 

വയാപ്തവും തുലയമായിരിക്കും. ഇതിറന വാതകങ്ങളുറട പമോളോർ വയോപ്താം എന്ന് 

പെയുന്നു.  

STP യിൽ സ്ഥിതി റെയ്യുന്ന ഏറതാരു വാതകത്തിന്റെയും ഒരു റ്മാളിന് 22.4 L 

വയാപ്തമുൊകും. ഇത് STP യിറല റ്മാളാർ വയാപ്തം എന്നെിയറെടുന്നു                                   

(273 k താപനില, 1 atm മർദ്ദം എന്നിവറയ STP എന്ന് െുരുക്കി വിളിക്കുന്നു)  

വാതകം  വയാപ്തം 

STP യിൽ ഒരു റ്മാൾ ഹൈത്രജൻ 

 

22.4 

STP യിൽ ഒരു റ്മാൾ N2 

 

22.4 

STP യിൽ 2 റ്മാൾ ഹൈത്രജൻ 

 

44.8 

STP യിൽ 0.5 റ്മാൾ ഹൈത്രജൻ 

 

11.2 

ഉദാ:  ഓക്സിജൻ തന്മാത്തയുറട റ്മാളികയൂ ലാർ മാസ് = 32g.     

  64 g ഓക്സിജനിൽ എത്ത GMM ഉൊയിരിക്കും?    

  അതിന് സ്ഥിതി റെയ്യാനാവശ്യമായ വയാപ്തം കെക്കാക്കുക? 

                                           GMM =
തന്നിരിക്കുന്ന മാസ് 

 റ്മാളികയുലാർ മാസ്
 = 

64𝑔

32𝑔
 = 2 GMM 

 STP യിൽ സ്ഥിതി റെയ്യുന്ന വാതകങ്ങളുറട റ്മാൾ എണ്ണം =  
STP യിറല വയാപ്തം ( ലിറ്റെിൽ ) 

22.4 L
        

ആയതിനാൽ 

  STP യിറല വയാപ്തം = STP യിൽ സ്ഥിതി റെയ്യുന്ന വാതകങ്ങളുറട റ്മാൾ എണ്ണം x 22.4  

                                                                = 2x22.4= 44.8L 


